

持续提升金融服务实体质效

银保监会:推出有利于经济稳定的金融监管政策

12月10日,银保监会党委书记、主席郭树清主持召开党委(扩大)会议,传达学习中央经济工作会议精神,结合银行业保险业监管工作实际,研究部署贯彻落实措施。会议要求,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,切实担负起稳定宏观经济的责任,持续提升金融服务实体经济质效,坚决守住不发生系统性金融风险底线,深入推进银行业保险业改革开放,按照稳字当头的要求,着力稳定宏观经济大盘,促进经济运行在合理区间。

全力支持经济高质量发展

一是全力支持经济高质量发展。积极推出有利于经济稳定的金融监管政策。聚焦扩大内需战略,精准支持“十四五”重大项目建设和国家发展战略实施,满足基础设施适度超前投资的资金需求。推动银行保险机构支持科技自立自强。指导加大制造业中长期贷款投放力度。引导金融机构做好“六稳”“六保”工作,加大对小微企业、科技创新、绿色发展的支持力度。加强对“专精特新”企业金融支持,促进中小微企业融资增量、扩面、降价,优化民营

经济金融服务,继续引导金融系统向实体经济让利。完善绿色金融政策体系,推动绿色低碳转型,支持能源保供稳价。加强对乡村振兴的金融支持,促进共同富裕。持续加强金融消费者权益保护。全力做好冬奥会、冬残奥会金融服务保障。

二是持之以恒防范化解金融风险。继续按照稳定大局、统筹协调、分类施策、精准拆弹的方针,积极防控重点领域风险。完善金融风险处置机制,强化金融监管责任,推动落实地方党委政府责任,压实机构责任和股东责任。强化股东资质审查,严格规范大股东行为,加大对违法违规股东惩戒和公开披露力度。坚持“一企一策”“一地一策”处置高风险地方中小金融机构,将风险处置与深化改革、推动高质量发展结合起来。坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位,持续完善稳地价、稳房价、稳预期的房地产长效机制,加大对长租房市场、保障性住房建设金融支持力度,促进房地产业良性循环和健康发展。配合做好地方政府隐性债务风险防范化解。严防高风险影子银行死灰复燃。稳妥处置大型实体企业债务风险。严厉打击违法违规金融活动。依法规范和监管互联网平台金融业务,防止资本在金融领域野蛮生长。

深化金融供给侧结构性改革

三是持续深化金融供给侧结构性改革。持续推动完善银行保险机构公司治理。支持各地“一省一策”加快省联社改革,推进政策性银行分类分账改革,规范大型银行综合化经营,建立理财公司与母公司风险隔离机制,督促信托业回归职能定位,强化资产管理公司不良资产处置的核心功能。持续增强保险保障功能,规范发展第三支柱养老保险,巩固车险改革成果,推动巨灾保险试点和立法进度。加快推动商业健康保险发展,切实满足基本医疗保障以外的保障需求。推动金融业制度型开放,提升金融服务共建“一带一路”水平。

四是进一步加强监管能力建设。完善风险监测预警体系,提高发现问题和处置风险的能力。遵循宪法宗旨和立法精神,加强金融法治建设,强化监管执法,全面提高金融违法违规成本。优化监管资源保障。夯实监管数据基础,深入推进监管大数据平台建设,提高监管数字化智能化水平。

(券商中国)

动态

邮储银行石家庄市分行丰富产品体系 服务实体经济

邮储银行石家庄市分行作为国有银行之一,牢记支持地方经济发展的使命,加大对中小微企业、民营经济的支持力度,助力保企业、稳就业,受到企业的一致好评。

丰富产品体系,为企业提供全面服务

该行下发《关于做好石家庄分行小微企业金融服务“增量扩面、提质降本”工作的通知》,积极降低小微企业融资成本,提高小企业首贷户占比,优化产业链上下游小微企业金融服务。合理规划全行信贷额度,优先支持小企业发展,确保通过授信审批的客户及时拿到贷款,实现随申、随贷、随用。

针对小企业产品多样化需求的特点,该行的产品体系也随之更加丰富,除传统的抵押类贷款外,还开发了线上小微易贷、快捷贷、政采贷、科技贷等多项贷款产品,合作方式也逐步实现了从“强抵押”到“弱担保”再到“纯信用”的转型升级,可以覆盖不同行业、不同规模、不同经营模式客户的产品需求。2021年,石家庄市分行累计为中小企业放款18亿元。同时,充分利用移动展业设备,优化

合同签署、支用、放款和贷后流程,提高客户体验和工作效率。截至2021年9月底,邮储银行石家庄市分行已发放线上小微易贷4.1亿元,贷款净增15687万元,在全体贷款净增中占比达到70%以上。

完善服务机制,提升业务效率

为了解决银企信息不对称的问题,打破银企交流屏障,该分行开展多种形式的客户对接活动,主动搭建“银政、银企、银会、银协”等平台,向其宣传邮储银行的贷款政策,送金融服务上门。

实行平行作业,加快处理时效。实行限时服务,明确从业务受理上报、审查审批到放款的时限及每笔业务的流程节点和责任人,根据责任人提出的办理时效,督促业务处理进度。推行“平行作业”模式,授信审查人员与客户经理联合作业,共同实地走访调查企业,缩短了审批链条、提高了审批效率。坚持送货上门,减少往来奔波。为了进一步提高企业服务的便利性,该分行坚持提供“送货上门”服务,客户经理现场办公,深入一线

调查企业经营状况,并设计出最优化服务方案,对应提供配套服务支撑,使企业足不出户便可享受到全流程的金融服务。无还本续贷,提升周转效率。邮储银行石家庄市分行特推出无还本续贷业务,如企业贷款到期时对流动资金仍有融资需求,经企业主动申请、银行调查同意后,企业可在其原贷款到期时实现自动续贷,减轻企业资金接续的压力,实现续贷时效无缝对接,降低企业融资成本。

疫情发生以来,邮储银行石家庄市分行持续加大对中小企业的支持力度,专门安排信贷资金专项用于全市疫情防控重点保障企业的融资支持,对受疫情影响的小微企业提供融资支持,并进一步加大对民生密切相关等领域的普惠金融服务,助力其复工复产。对受疫情影响较大的批发零售、住宿餐饮、物流运输、文化旅游等行业,以及有发展前景但受疫情影响暂遇困难的企业,不抽贷、断贷、压贷;对受疫情冲击较大的企业,适度增加信用贷款和中长期贷款规模,发挥好金融对实体经济发展的支持和保障作用。

(张圆圆)

图说业界



■12月9日,阳光人寿河北分公司携手石家庄桥西区环境卫生大队举行捐赠仪式,向辛勤工作的环卫工作者捐赠了价值超过2万元的物资。其中不仅有保温杯、手套等防寒用品,小药箱、口罩、创可贴等常用医疗防护用品,还特别提供了“阳光小药神”服务,通过此服务,环卫工作者可以24小时在线问诊、三折购买药品。阳光人寿河北分公司总经理助理李新立、石家庄桥西区环境卫生大队副队长李冬等出席了本次活动。阳光人寿河北分公司将持续传播爱的能量,响亮“爱与责任”的阳光名片,为建设“经济强省、美丽河北”做出应有的贡献。



■12月7日交通银行石家庄鹿泉支行成功拦截一起电信诈骗事件,帮助客户避免了一百多万元的经济损失。聂女士接到电话,对方称自己是上海公安局民警,有人利用聂女士身份证件办理银行卡从事洗钱活动,让聂女士把全部积蓄存到指定的账户上,并警告聂女士不得向当地警方透露任何信息,否则要被拘留。聂女士在犯罪分子的恐吓下丧失判断力,信以为真,慌忙来到银行进行转账。细心的客户经理发现异常,联系了鹿泉区反诈中心,在民警和客户经理的问询和劝说下,聂女士醒悟过来,银行随即为其银行卡办理了紧急挂失手续,确保资金安全。

(徐威)